

如何防治肺炎支原体感染

听听中医怎么说

□卞兰华

近日,全国多地医院出现较多的肺炎支原体感染患者,多以儿童为主。支原体是什么?多大的小孩容易感染?大人也会感染吗?下面我们一起来听听中医医生怎么说。

什么是肺炎支原体?

东台市中医院肝病科主任、主任中医师周鹤勤表示:肺炎支原体是除细菌、病毒之外的一种微生物病原体,大小介于二者之间,但它没有细胞壁,因此对许多传统的抗生素,如青霉素和头孢类药物无效。一般寄生在呼吸道黏膜上皮细胞内,潜伏期约1~4周。

肺炎支原体是怎么被传播的?什么样的人容易感染?

肺炎支原体主要通过呼吸道飞沫或直接接触传播,儿童多从密切接触的亲属和社区中开始流行,在幼儿园、学校等封闭和人群密集的



环境中,疾病的传播更为迅速。

人群普遍易感,常好发于5岁以上儿童和青少年,但今年的支原体肺炎呈低龄化,3岁以下的幼儿甚至1岁以下的婴儿均有难治和重症支原体肺炎出现。

支原体肺炎日常怎样预防?

东台市中医院儿科副主任、副主任医师王秀萍表示:

1.尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所,必要时戴好口罩做好防护。

2.咳嗽、打喷嚏时使用纸巾捂住口鼻,或用手肘或衣袖等遮挡,将用过的纸巾丢入带盖垃圾桶中。

3.注意手卫生,使用肥皂、洗手液在流动水下清洁洗手。如果没有流动

水,可用含酒精的免洗洗手液等擦拭消毒双手。

4.流行高发季节,注意室内通风,每次通风不少于30分钟,以保持空气新鲜。

5.养成健康生活习惯,适量运动,增强身体抵抗力,注意保暖,避免受凉。

6.学校、幼儿园等重点场所要注意通风消毒,做好日常的清洁工作,加强健康监测,避免出现聚集性感染。



王秀萍
东台市中医院
儿科副主任、副主任医师

听听中医如何应对儿童支原体肺炎?

儿童支原体肺炎在中医中归属于肺炎喘嗽范畴,以发热、咳嗽、痰壅、气促为临床主证。中医认为小儿肺炎喘嗽发生的原因,主要有外因和内因两大类。外因责之于

盐城日报 健康服务体验团 会员招募火热进行

您想体验专业医疗机构先进高端的体检设施和优质高效的健康惠民服务吗?
您想掌握预防保健、医疗急救、科学用药和安全献血知识吗?
您想与名院名医、权威专家“零距离”面对面互动交流吗?
您想免费听取心理保健知识、健康养生专家讲座吗?
盐城大众报健康服务体验团会员招募全面展开,欢迎广大读者踊跃报名,我们将带您开启健康体验之旅!

报名热线: 88888111 88302431 15996285055 17740538214

特约刊登:盐城市卫生监督所

健康科普

科学避孕知多少?

避孕药具的应用与人口发展和健康密切相关,是每个成年人都可能遇到的生活问题,但经过调查显示,真正了解避孕方式的人并不多,今天向大家介绍几种主要避孕方式的原理和适用性。

复方短效口服避孕药

复方短效口服避孕药是一种高效、无创、迅速可逆、自主控制的避孕药物。它含有低剂量雌激素和孕激素的复合甾体激素制剂通过抑制卵巢排卵,增加宫颈黏液稠度,阻止精子通过,抑制子宫内膜,干扰受精卵着床达到避孕作用。

尤其适合缺铁性贫血和痛经的女性。而且停用后女性生育力恢复快,可以妊娠。

服用药物时要注意,每日坚持同一时间口服,连服21天,停药7天,再口服下一周期,周而复始,不能漏服,否则会影响避孕效果。有的女性在服药期间会出现头晕、恶心、阴道不规则出血等不良反应,只要不影响正常生活,可继续服用。但是肥胖女性、35岁以上且吸烟者以及有静脉血栓家族病史者等不宜服用。

宫内节育器

宫内节育器,俗称节育环,是一类放置于子宫腔内的避孕器具,有高效、安全、长效、可逆的特点。目前宫内节育器分惰性宫内节育器和活性宫内节育器两类。

我国主要使用的是活性宫内节育器,又分:含铜的宫内节育器,对金属不过敏的女性都可以选择。它是通过宫腔内化学变化干扰受精或阻止受精卵着床达到避孕作用的。其优点是避孕效果好。在放环期间有生育要求时,可以择期把它取出来,恢复正常月经后就可妊娠。但是有些女性在放环后可能有月经量增加或加重痛经的情况。

含药物的宫内节育器,是通过抑制子宫内膜,干扰受精卵着床,增加宫颈黏液稠度,阻止精子通过达到避孕作用的。优点是可以减少月经出血,预防贫血,降低盆腔炎症风险,缓解痛经,预防子宫内膜癌。有可能在放环后1年出现闭经现象,这属于正常现象,不影响健康,5年到期后取出宫内节育器,月经自然恢复。

宫内节育器种类繁多,也有一定的禁忌症,建议女性在咨询医师后选择适合自己的“环”。

蓝星

(未完待续)



广告